
Az ünnepséget fokozott érdeklődés kísérte, a rendezvényen részt vett Gabányi János felesége és
leánya, Kabai Ferenc református lelkipásztor, RMDSZ-képviselők.

Kerekes Edit
                                            (Utánnyomás a "Szabadság" c. kolozsvári lap 1999. V. 20-i számából)

Raff László csapatvezető irányításával ez alkalommal tizenöt kiscserkész tett ígéretet - tudtuk
meg  Kasza  Tamástól,  a  szamosújvári  cserkészcsapat  egyik  vezetőjétől  -  tizenegy  próbaidős
cserkész tett fogadalmat, ugyanakkor huszonnégyen újították fel - mint minden esztendőben -
fogadalmukat.
Ezúton is  szeretném külön megköszönni  az  öregcserkészeknek azt  a  sok  jót  és  kedvességet,
amellyel  a  cserkészcsapat  újjáalakulása  óta  eltelt  öt  év  alatt  elhalmoztak,  valamint  a
fogadalomtételt  követő  gazdag  ajándékot:  kulacsot,  cserkészzubbonyt,  az  1920-1948  közötti
magyar  cserkésztörténelemről  szóló  könyvet,  próbaidős  cserkészkötetet,  az  aradi  vértanúk
emlékkönyvét,  dalos  kazettát  nyomtatott  szöveggel  regöscserkészek  részére,  svájci  tájolót
(iránytűt),  cserkészgombokat  és  emellett  a  magyar  cserkészek  megkülönböztető  jelét  -
árvalányhajat.

Balázs Orsolya 
Sallai Enikő

<><><>
1989. június 16.

Soha ilyen szavazást! A tömeg csendes, a szemekben könnyek. Nemzetiszín és fekete zászlók. A
kezekben virág.  Sok-sok virág.  A ravatalon a kommunisták koporsói felett  mintha lebegne, a
nemzet koporsója. Rajta csonka zászló. A gyűlölt címer helyén lyuk, mint '56-ban... Jelkép.

Már 8 órakor kezdődik a különös szavazás. Végeláthatatlan sorokban jönnek a Városliget és a
környező utcák felől az állampolgárok és leteszik voksukat a ravatalra.  Szó nélkül cipelik az
elmúl 45 év fájdalmát és megalázottságát. A tört gerinceket, az elhurcolt apák, férjek, gyermekek
szétszórt csontjait. A csengőfrászos éjjeleket és kilátástalan nappalokat.

Ősz hajú, nagybajuszú férfi válik ki a tömegből. Botra támaszkodva is nehezen jár. A virágot
odaadja az egyik rendezőnek, a többi tétován nézi, mit akarhat még? Letérdel, öreg feje lehajlik.
Egy pillanatra megnyílik az idő: negyvennyolcas honvéd Kossuth ravatalánál?!

Nevek... Bakos Gyuláné, Salaber Erzsébet darukezelő, kivégezték 1958-ban, élt 28 évet. Bajdik
Sándor földműves, kivégezték 1960-ban, élt 29 évet. Goór László munkás, kivégezték 1957-ben,
élt  23  évet.  Mansfeld  Péter  ipari  tanuló,  kivégezték  1959-ben,  élt  18  évet.  Onastyák László
segédmunkás, kivégezték 1958-ban, élt 20 évet.
Mint súlyos kövek, hullanak a tömegre a szavak. Háromszázszor hangzik el, kivégezték... élt... És
még hány név fekszik temetetlenül a néma tömeg szívében? Hány ezer és ezer, akiket nem '56
után  gyilkoltak meg,  hanem '45 óta  büntetőtáborokban,  börtönökben tűntek el.  Hánynak őrzi
konzervált  tetemét  az  Északi  Sarkkör  örökké  megfagyott  földje.  Hányat  várnak  még  mindig
vissza  és  hányan  maradnak  az  örök  feledés  birodalmában,  mert  már  azok  sem  élnek,  akik
emlékezhetnének.



Beszédek, rövidek, vádolóak. De a vádlóknak nincs hitelük, hisz mielőtt saját fejükre hullott a
csillagjuk, ők segítettek emelni és akkor nem látták, hogy sarkai eleven testekbe fúródnak. Akkor
azt hitték, ők is vele emelkedhetnek az élő hús-hekatombák fölé. A tömeg némán hallgatja őket.
Csak  akkor  tör  fel  a  hang,  amikor  a  kezek  élő  láncot  alkotva  összekulcsolódnak  és  együtt
mondjuk: esküszünk... fogadjuk...

És nem fogy el a virág, nem lehet a füzér végét látni. Harangszó, autókürtök, egy percre megáll
az élet.  Bontják a ravatalt.  A koporsót nem kezek, de virágok viszik.  Már fél  három és még
mindig jönnek a virágok. Elborítják a Hősök sírját, a királyok szobrait, a lámpaoszlopokat.
1989. június 16-án szavazott Budapest népe.

r. Kövér Ilona
<><><>

Mi van az Orlay utcában?

Megpróbálunk tényeket  felsorolni.  Nem véleményeket.  Kérjük Olvasóinkat,  vonjanak le
adandó következtetéseket. Előre kérünk mindenkit, hogy a későbbi időpontban kitűzendő
egyházközségi választásra nagyon figyeljenek oda!

Május 29-én, szombaton Budapesten járt a bécsi Mechitarista Kongregáció küldöttsége  Paulus
Kodjanian generális apát úr vezetésével.
A küldöttség tagjaként  jelen volt  Vahan Hovagimian atya is,  a  budapesti  Örmény Katolikus
Egyházközség plébánosa.
A  küldöttség  tájékozódott  az  Orlay-utcai  plébánia  körüli  helyzetről,  találkozott  a
magyarörménység képviselőivel, valamint az Örmény Katolikus Egyházközség felettes egyházi
szerveivel.
A látogatás első, közvetlen következménye, hogy a június 5-ére kitűzött egyháztanácsi választást
elnapolták.

A háttér

(Idézet az ARARÁT c. lap 1996/22. számából)

Örömmel  tudatjuk,  hogy  az  Örmény  Katolikus  Közösség  a  "Magyarországi  Katolikus
Egyházközségi  Képviselőtestületek  Szabályzata"  szerint  megválasztotta  Egyházközségi
Képviselőtestületét,  melynek  a  megbízása  öt  évre  szól,  tagjai  munkájukért
ellenszolgáltatásban nem részesülnek:
A képviselőtestület tagjai: Avanesian Gurgenné, Karapetian Karine, Göcseián Antalné, Dr.
Moldován  Kristóf,  Diramerján  Onnig,  Simon  J.  Záven,  Dr.  Szám  László,  Balabanian
Hartioun, Károlyi Jánosné, Nazarjan Hamlet, ifj. Göcseján Antal, Aján Andrea.

A híradást aláírta (az ugyanezen híradás szerint első rendes ülését 1996. IX. 23-én megtartó),
említett Egyházközségi Tanács pénztárosa, dr. Moldován Kristóf.

A Budapesti Örmény Kisebbségi Önkormányzatok Társulása tiltakozott az ellen, hogy hallomás
szerint  folyó  év  június  5-re  egyháztanácsi  választást  tűztek  ki.  Az  előző,  vitatható  választás
következtében az Orlay utcában olyan egyháztanács működött, amelynek - mint erre nemrég fény


